
GOVERNMENT OF KERALA

NOTIFICATION

In  exercise  of  the  powers  conferred  by  section  22  of  the  Kerala  Motor

Vehicles  Taxation  Act,  1976  (19  of  1976),  the  Government  of  Kerala,  being

satisfied  that  it  is  necessary  in  the  public  interest  so  to  do,  hereby  allow the

Transport (B) Department

G.O.(P)No.13/2021/Trans. Dated, Thiruvananthapuram 9th April, 2021 

©
േകരള സർകാർ
Government of Kerala

2021

േകരള ഗസറ്
KERALA GAZETTE

അസാധാരണം
EXTRAORDINARY

ആധികാരികമായി  ്പസിദെപടുതുനത

PUBLISHED BY AUTHORITY

Regn.No. KERBIL/2012/45073
dated 05-09-2012 with RNI

Reg No.KL/TV(N)/634/2021-2023

വാല്ം 10
Vol. X

തിരുവനനപുരം,
െവളി

Thiruvananthapuram,
Friday

2021 ഏ്പില 09
09th April 2021

1196 മീനം 26
26th Meenam 1196

1943 ൈച്തം 19
19th Chaithra 1943

നമർ
No. 1408

S. R. O. No. 353/2021

This is a digitally signed Gazette.
Authenticity may be verified through https://compose.kerala.gov.in/



registered owners or persons having possession or control of the Motor Cabs and

Tourist Motor Cabs, registered on or after 1st April, 2014, for which tax has been

remitted for 5 years instead of one time tax of 15 years and have not remitted the

balance tax so far, to remit the balance tax for the remaining period of 10 years, at

the rate  specified in Annexure I  of  the Schedule to  the Kerala  Motor Vehicles

Taxation Act, 1976, along with additional tax and interest due as on 31st March,

2021 in ten equal bimonthly instalments as follows:

      1st instalment shall be remitted on or before 10th May, 2021;

      2nd instalment shall be remitted on or before 10th July, 2021;

      3rd instalment shall be remitted on or before 10th September, 2021;

      4th instalment shall be remitted on or before 10th November, 2021;

      5th instalment shall be remitted on or before 10th January, 2022;

      6th instalment shall be remitted on or before 10th March, 2022;

    7th instalment shall be remitted on or before 10th May, 2022;

    8th instalment shall be remitted on or before 10th July, 2022;

    9th instalment shall be remitted on or before 10th September, 2022;

   10th instalment shall be remitted on or before 10th November, 2022:

Provided that, in case of default in payment of tax or any of the instalment

due as above the facility shall be forfeited and registered owner or person having

possession or control of the vehicle shall be liable to remit the entire balance tax

and annual interest due at the time of remittance:

Provided  also  that  the  registered  owner  or  person  having  possession  or

control of motor vehicle who have availed the instalment facility granted earlier by
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Government and defaulted the payment can also remit the balance tax along with

additional tax and interest as on 30th April, 2021.

                                                           By order of the Governor,

                                                                K R JYOTHILAL,

                                       Principal  Secretary to Government.

Explanatory Note

(This does not form part of the notification, but is intended to indicate its

general purport.)

As proposed in para 354 of the Budget Speech 2021-2022, the Government

have  decided  to  allow  the  registered  owners  or  persons  having  possession  or

control of the motor cabs and Tourist motor cabs registered on or after 1st April,

2014, for which tax has been remitted for 5 years instead of one time tax of 15

years and have not remitted the balance tax so far, to remit the balance tax for the

remaining period of 10 years  at the rate specified in Annexure I of the Schedule to

the  Kerala  Motor  Vehicles  Taxation  Act,  1976,  along  with  additional  tax  and

interest due as on 31st March, 2021 in ten equal bimonthly instalments.

           The notification is intended to achieve the above object.
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